

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ТОТЕМСКАЯ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 1929 года

ВТОРНИК,
18
ФЕВРАЛЯ
1992 года
№ 20 (8893)

Цена 10 коп.
(в розницу — 50 коп.)

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

«Будет и на нашей улице праздник — День Вооруженных Сил» — под таким заголовком газета «Красная звезда» опубликовала интервью с зам. председателя Комитета по работе с личным составом Вооруженных Сил СНГ полковником Л. Зюскевичем.

Итак, 23 февраля остается праздничным днем, только называться будет иначе. Отмечаться он будет без выпренности и тенденциозности, но торжественно. Предполагается придать нынешнему Дню эмоциональный и просветительский импульс. Вполне естественной разговору об отечественной военной истории, боевых традициях Вооруженных Сил, нравственном облике защитника Отечества, его бескорыстной службе.

Неплохо, если бы праздник приобрел всенародный характер. Ведь десятки миллионов семей связаны живыми нитями с армией. И в годы военного лихолетья и сейчас, в мирное время...

Мы без малого год печатаем поемножку повесть ленинградского прозаика Н. Коняева о поете — земляке Н. М. Рубцове. Так вот, самые нетерпеливые читатели, эта новость для вас: в первом и втором номерах журнала «Север» повесть «Путник на краю поля» опубликована полностью.

В поселке Климовское Череповецкого района произошла трагедия. Более 60 человек обратились к медикам с отравлением. Оказалось, они употребили в пищу растительное масло с витамином Д, предназначенное в корм курам в маленьких дозах. Несуны поплались своим и чужим здоровьем. Уже отмечен смертельный случай.

Телогрейка или фуфайка по-нашему — привычная одежда зеков и крестьян — скоро, пожалуй, будет недоступна ни тем, ни другим. Ибо цена за нее в Калужской области подскочила до полтысячи рублей. Кстати, рукавицы рабочие тоже недешевы — 90 рублей пара...

Подготовил В. ПАВЛОВ.

СНОВА О ГОЛУБОМ ТОПЛИВЕ

У главы администрации района С. М. Громова состоялось заседание по газификации района. Начальник СМУ «Росгазстрой» В. А. Семагин информировал участников совещания по проблемам газификации области. Ситуация такова, что рассчитывать нужно только на действие договорной системы. Гарантий, плановых поставок нет. Только прямые связи, причем заводы-поставщики в обмен на газовое оборудование требуют лес, металл, стекло и т. д. А цены на трубы, газовые плиты, другое оборудование возросли в 30—40 раз.

Газификация частного дома, например, обойдется владельцу в пределах 10 тыс. руб. В эту сумму не входит стоимость водонагревательного котла и газовой плиты. Котел марки «АОГВ-23», которым может снабдить межрайгаз, стоит теперь 4,5 тысячи рублей, а четырехконфорочная плита «Брест» — до 10 тыс. рублей. Двухконфорочная «Омская» — 2 тыс. рублей (прежняя стоимость — 71 рубль), двухкон-

форочная «Воткинская» (без духовки) — 1200 рублей (прежняя цена — 55 рублей).

На проведение газификации района областной бюджет средств не выделяет. Поэтому, несмотря на трудности, нужно изыскивать средства на месте. Вопросы материально-технического снабжения администрация взяла на себя. Из своих ресурсов выделит необходимое количество лесоматериалов на приобретение газового оборудования. «Росгазстрой» выступает в качестве посредника между заказчиком и заводами-поставщиками. Заказчики (колхозы имени Ленина, «Красное знамя», «Родина», совхоз «Тотемский») должны до 20 февраля заключить с «Росгазстроем» договор на проведение работ и обеспечить финансирование своих объектов. По прямым договорам продолжают проведение работ по газификации Тотемский и Сухонский деспрохозы.

На Фетихе и Зелене работы по газификации выполнены, недостает исполни-

тельской документации. В. А. Семагину поручено до 20 февраля представить ее, а Т. А. Выдриной до 1 марта решить вопрос с пуском газа в этом микрорайоне.

С. Ю. Симонов взял на себя обязательство в ближайшее время сдать под монтаж траншею в пер. Новый, а В. А. Семагин — направить бригаду монтажников на выполнение монтажа газопровода.

ТОО «Газокомплект» освоило изготовление водонагревательных котлов и комплектов газобаллонных установок. Т. А. Выдриной поручено изучить потребности района в этом оборудовании и сделать заявку.

Участники совещания высказались однозначно: как бы ни было трудно, газификация района и населенных пунктов района необходимо продолжать.

При администрации района создан комитет по строительству (капитальное, дорожное, газификация), возглавил который А. А. Токарев.

В. СЕМЕНОВА.



В коллективе автопредприятия С. В. Оглуздин работает недавно, но водительский стаж у него равен четверти века. Все это время он доставлял различные грузы для газозаводов. После закрытия прежней организации Сергей Васильевич пришел в АТП. Здесь ему предложили возглавить ремонтную бригаду. Кроме слесарных работ, С. В. Оглуздин заведовал еще цехом, где принимают и комплектуются старые агрегаты для отправки в капитальный ремонт.

В начале января водитель первого класса Оглуздин сел за руль нового автофургона «Хлеб». На хлебозаводе новым водителем довольны: своевременно прибывает продукция, вовремя доставит освободившуюся тару.

На снимке: водитель АТП С. В. ОГЛУЗДИН. Фото И. СТЕСЕВА.

Выживем только сообща

■ СЧИТАЕТ БРИГАДИР ЦЕХА ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗА «РОДИНА» Л. СКАМЬИН.

Обязанности у меня простые — чтобы скот был накормлен, напоен, чтобы люди работали, чтоб было у них все для этого. Кормов запасов в достатке, есть и концентраты. Ежедневно рассчитываю норму на каждую корову в зависимости от ее продуктивности.

Трудно, очень трудно нашим животноводам. Нагрузка большая, по 47 коров, а женщины в основном пенсионного возраста. Но они молодцы, редко болеют, не стремятся на больничные. Хотя здоровье подорвано, и это очень печально.

Со временем кадровый вопрос встанет довольно остро. Уже сейчас с центральной усадьбы возят доярку и нам в Паново на работу. Скоро пустим в эксплуатацию часть нового животноводческого комплекса. Авот нового жилья здесь нет. В свое время не построили, а при нынешней дороговизне, конечно, будет накладно.

Трудно жить сейчас крестьянину. «Обложили» со всех сторон налогами, высокими ценами. Трактор ДТ, так необходимый в хозяйстве, стоит 280 тысяч рублей.

Колхозу трудно, а каково фермеру? В результате всех подсчетов мы решили, что только коллективное хозяйство может для нас стать опорой в столь неопределенное время. Желающих выделить с со своим паем нет.

В печати, по радио, по телевидению идет пропаганда, направленная против нас, «монополистов». Да кроме нас есть кому «накрутить» цену — и переработчикам, и торговле! Но почему трактор, машина могут быть сверхдорогими, а молоко и мясо обязательно дешевыми? Почему доярка должна получать минимум, а покупать масло по 120 рублей, стиральный порошок по 80 рублей?

На примере нашей фермы могу сказать, что производство сельхозпродукции не уменьшилось, а увеличилось. К примеру, в 1985 году надой на корову был 2100 килограммов, в 1990 году — 3657.

За пять лет прибавка в надоях составила полторы тонны. В прошлом году центнер молока стоил 24 рубля. Экономия средств составила 20 тысяч рублей.

Нынче, конечно, меньше — 7300. Значительно обновили стадо, поэтому молоко «ушло» — после первого и второго отела надой максимальные не бывают, они еще впереди. Да и лето минувшее подвело — отава не выросла. Кроме того, с ноября прибавили зарплату на 50 процентов животноводам.

Короче, люди видят, какие затраты идут на производство молока, считают, сколько труда вкладывают сами. Затраты, особенно в последнее время, немалые и никак не сопоставимые с безудержной дороговизной. Отсюда и неуверенность в завтрашнем дне. Но ни у кого и в помыслах нет обособиться, выделиться... Только вместе, только сообща. Конечно, если судить в целом по хозяйству, то люди стали далеко не те, что были, допустим, в 70-е годы. Но этому есть объяснение. Тогда еще трудились на «голом» энтузиазме, сейчас стимул другой — конкретный заработанный рубль. На это нам надо и ориентироваться в ходе реорганизации.

ПОПРАВКА

В заметке «Купцы КПП» («ЛЗ» № 17 за 11 февраля 1992 года) по вине корреспондента М. Новоселова были допущены неточности. Владелец купленного имущества комплексного приемоного пункта в пос. Советский является Н. Васеньшев.

Из обслуживающего персонала, в отличие от газетного текста, в настоящее время никто не уволен.

Редакция приносит извинения М. Баскаеву и Н. Васеньшеву.

Корреспонденту М. Новоселову строго указано.

— Леонид Викторович, ваша служба занимается профилактикой и лечением заболеваний животных. Какое отряд ветработников в районе?

— Всего 66 человек. Это работники станции, лаборатории, участковой лечебницы и трех пунктов — государственная служба и представители ведомственной службы в колхозах и совхозах и подсобных хозяйствах. На государственную службу возложены все организаторские функции по разработке и проведению профилактических и противоэпизоотических мероприятий, контроль за ними, а также оказание непосредственной помощи в хозяйствах. Успех работы во многом зависит от согласованной деятельности этих служб.

— Вы ввели платные виды услуг по лечению животных...

— ... и вызвали среди населения определенный резонанс. Сейчас все ищут различные пути пополнения своего бюджета. Мы — не исключение. Содержит нас республиканский бюджет, а он имеет большой дефицит.

В настоящее время расценки отнесены к свободным, то есть мы вправе устанавливать их сами. Это новшество и вызвало противоречивые мнения. Я скажу по этому поводу свое — не имея конкуренции, нельзя улучшить качество обслуживания. Конкуренцию же хотят создать руководители хозяйств, не разрешая вводить платное обслуживание. Ведь владельцам скота разницы нет, лишь бы помощь была оказана. Взять, к примеру, территорию Пятовского сельсовета. Здесь ветспециалистов достаточно, есть и государственные, и совхозные. Стоило бы поставить их в равные условия, сразу возникла бы конкуренция. Но совхозным специалистам это не разрешено.

Я сторонник того, чтобы специалисты в хозяйствах работали по системе хозрасчета или по контракту. Отдача в таком случае будет весомее. Если внедрит что-то на ферме, вообще в животноводстве, то получит

свой процент от прибыли. Рубль должен стать стимулом качества работы.

Далее. Я считаю, что проведение противоэпизоотических мероприятий должно финансироваться государством, так как это связано со значительными затратами для владельцев животных. И оплачивать эту работу нужно по расценкам, а не просто ставкой.

Вот конкретный пример. Ввели такую систему оплаты в участковой лечебнице. В январе прошлого года, когда специалисты были на окладах, они не спешили выполнять профилактические мероприятия. Зато в январе этого года план уже перевыполнен. Что касается непосредственно лечения, то здесь должен оценивать владелец — кто лучше лечит, к тому чаще и обращаются.

ражены заболевания органов дыхания, пищеварения, нарушения обмена веществ, маститы, эндометриты.

Первопричина кроется в нарушении обмена веществ и неудовлетворительном микроклимате содержания плюс санитарного состояния. Против заразных болезней животных делают прививки, но против всех не привить. Выход тут один — надо добиваться, чтобы скот имел устойчивую иммунную систему. За примерами далеко ходить не надо. Почти во всех помещениях для скота повышенное содержание аммиака и микробных тел. Как правило, у животных поражаются органы дыхания. Установи нормальную вентиляцию — и многие проблемы отпадут. А чтобы животные получали макро- и микроэлементы с кормами, нужно

ветврач колхоза «Заветы Ильича» Е. А. Курицына.

— Да, чаще в нашей почте благодарности ветработникам. Например, от Набоковых из деревни Маньковича в адрес А. Б. Рыжаковой, от В. Н. Сергачевой из д. Чеботово — А. А. Зайцевой, Г. А. Коневой, Л. А. Талашовой. Но, тем не менее, поступило и такое письмо, которое было опубликовано в нашей газете «Жила была корова...»

— Мои ответы на вопросы корреспондента по этому поводу настолько трансформированы, что заметка приобрела не совсем верный смысл. Я пообещал узнать, по какой причине корову слали на мясокомбинат и ответил на ряд вопросов. Но мысли и доводы получились не мои. Кроме того, и должность моя указана не-

Не имея рядом опытного специалиста, начинающему работнику очень трудно. Если приходится действовать методом проб и ошибок, это не делает нашей службе чести, но это не столько вина, сколько беда. Я предлагаю создать ветеринарный центр на базе ветстанции и ветлаборатории — у нас ведь единый бюджет. Это поможет оперативнее решать многие вопросы.

— Что конкретно Вы предлагаете?

— Ведомственную службу необходимо перевести в штат ветеринарного центра. Не исключается и такой вариант, что специалисты остаются в хозяйствах, но они должны быть переведены на хозрасчет, причем, финансирование противоэпизоотических мероприятий должно производиться из местного или республиканского бюджетов. По моим расчетам, на район требуется по сегодняшним расценкам около 900 тыс. рублей. Ведь до сих пор ни одна инструкция, предусматривающая проведение соответствующих мероприятий, не подкреплялась финансовой поддержкой. Государство оплачивает только вакцины, а оздоровительные меры предусматривают значительную замену поголовья. Пример тому — освобождение от вируса лейкоза. Руководители многих хозяйств пошли на оздоровительные меры. А в колхозе имени Ленина еще думают, подсчитывают — а сколько потеряют? Но уже сейчас ясно, что лейкоз следеет свое. Пораженность вирусом дошла с 42 голов до 235.

В Сокольском районе в некоторых хозяйствах пораженность лейкозом поднялась до 70 процентов. Как следствие, район с четвертой позиции в области по надолм свалился вниз.

Кроме того, нельзя исключать взаимосвязь заболевания лейкозом людей и животных — она пока не доказана, но рисковать не стоит. Я не хочу никого пугать, лишь напомним — не замечать этой проблемы нельзя.

● Проблема требует решения

ВЕТСЛУЖБА В УСЛОВИЯХ РЫНКА

С ГЛАВНЫМ ВЕТЕРИНАРНЫМ ВРАЧОМ РАЙОНА Л. В. НЕВЕСЕЛОВЫМ БЕСЕДУЕТ ЗАВ. СЕЛЬХОЗОТДЕЛОМ «ЛЗ» И. Д. РЫЧКОВА.

А расценки велики — так что же, жизнь дорожает.

— Главное внимание в вашей деятельности уделяется профилактике заболеваний?

— Разумеется. Все плановые и профилактические мероприятия, а также лечебные направлены на предупреждение развития заболеваний. Однако беспокоит высокая заболеваемость животных в минувшем году. Она составила 49 процентов всего поголовья общественного стада — почти каждое второе животное переболело.

Из заразных заболеваний необходимо отметить эпизоотию пастереллеза, были случаи сальмонеллеза, колибактериоза, высок процент поражения паразитарными болезнями. Медленно ведется освобождение стад от вируса лейкоза.

Из незаразных распрост-

тоже немного — вносить на гектар пашни не менее 50—60 тонн торфонавозных компостов. Причем навоза складированного, пролежавшего в бурте не менее года. Где, в каком хозяйстве это делается?

А пока эти проблемы не решены, вся тяжесть работы по выхаживанию животных ложится на плечи телятниц, доярок, специалистов. Но, как правило, стопроцентного излечения не происходит.

Хотелось бы отметить хорошую работу ветеринаров колхоза «Родина» Н. В. Марковой, Н. И. Ярославцевой, О. И. Шиховой. Благодаря их стараниям в прошедшем году хозяйство получило 104 телят на 100 коров — этот показатель самый высокий в области. Активно заботятся о сохранении стада ветврачи колхоза «Мосеево» и главный

верно.

Что касается коровы, то у нее был мастит. Ветеринарную помощь ей оказали. Но при этом заболевании трудно дать полную гарантию восстановления функции молокоотдачи. Коровы, утратившая ее, выбраковываются. Молокоотдача восстанавливается после следующего отела, целый год держать корову «вхолостую» накладно.

В Середском, где произошел этот случай, была вспышка опасного заболевания. Согласно коэффициенту летальности могли пасть 198 животных, погибла 41 голова (коровы и молодые). Больших потерь избежали потому, что неплохо поработали ветспециалисты, своевременно провели необходимые мероприятия.

Однако нельзя отрицать и тот факт, что ветврачей действительно не хватает.

● Два взгляда на одну проблему ●

Плати, работяга, плати...

Прочитал статью «За лечение надо платить» (№ 13 этого года) Л. Гончаровой. Хочу задать вопрос: а почему это я должен платить? 41 год проработал — исправно платил подоходный налог, профсоюзные взносы. Платил, чтобы меня лечили, учили моих детей, а теперь снова плати!

За всю жизнь только и пользовался профсоюзными благами, что на леспромхозском курорте два раза полечился. А сейчас последние свои гроши до самой смерти отдавай больнице?

Нет, я не против врачей, понимаю, что они должны хорошо, достойно своей профессии зарабатывать. Хирургам не жалко и шесть тысяч в месяц платить. Но, все-таки, ищут врачи в обращении, что зарабатывать

хотят как в леспромхозе. Что ж тогда сбегают они из лесопунктов? Или не любят там? Нет удобств и удовольствий таких, как в городе? Видно, потому там так и платят, что условия тяжелые.

Последнее дело завидовать лесникам да шахтерам, не работа это, а сущая каторга. И живут работники леса в плохих условиях. Так что деньги их заслуженные. Кто не знает, что значит отремонтировать в мороз трактор на снегу в лесу, тот не поймет, почему работники леса часто болеют. И затем за эту болезнь они должны еще и платить?

Приезжает молодой врач или инженер из института — сразу подавай ему благоустроенную квартиру. А тут все заботы на тебя; и дров

купи, и привези, и печь каждый день протопи. А каких-либо улучшений жилищных — где там... А ведь не за счет ли рабочих и живем-то мы все? За примером далеко ходить не приходится: всю жизнь в леспромхозе трудились Иван Дубинко и его жена Маруся. И что же — работали хорошие условия жизни? Кто-либо позаботился о них, дал хорошую квартиру? Увы, рабочего у нас не ценят.

Требуют врачи солидную зарплату, а ведь в медицинском институте получали свою профессию бесплатно. Наоборот — им стипендию выплачивало государство. А теперь опять подавай рабочий свои трудовые рубли?

Г. ЖУКОВ,
г. Тотма.

КТО СКОЛЬКО МОЖЕТ

Прочитал статью в газете за 1 февраля под заголовком «За лечение надо платить». Целиком и полностью разделяю, поддерживаю врачей. Им надо немедленно оказать посильную помощь: кто сколько может.

Надеяться на гонорар за лечение — дело будущего. А людям в белых халатах жить надо сегодня, иначе завтра они практически окажутся за чертой бедности. Я так понимаю, что на правительство и депутатов надеяться не следует, так как они в основном больше беспокоятся о личных выгодах, чем о народе.

А потому согласен я тут же выслать 50 рублей в помощь врачам — скажите

только, куда послать. Я житель деревни, имею подсобное хозяйство — с ним переживать сегодняшние тяготы легче. А обещаниям правительства, что к концу года положение улучшится, не верю. Чтобы довольное появилось мясо, молока, масла, надо минимум 5—8 лет. Ведь чтобы корову вырастить, требуется 3—4 года. Поголовье же резко сократилось. На зарубежную помощь тоже надеяться нечего — да и позор это, кого-то принимать не могу. Так что давайте сами помогать врачам.

В. ДОЛГОВСКОЙ,
д. Чаловская.

НЕ ОТСТУПАЙТЕСЬ ОТ «ОБЕЩАЛКИНЫХ»

Жизнь становится все труднее. Неверие, равнодушие, возмущение — всевозможные человеческие чувства овладевают нами, когда мы сталкиваемся с неблагоприятными сюрпризами бытия. И все же самый равнодушный и самый политизированный где-то в глубине души верит, что станет лучше, придет все в норму. Уж каким образом, это другой вопрос, но верить мы должны. Это мнение закрепляют и ваши письма, дорогие читатели. Как бы ни было трудно, а не молчите вы — ищите правду, взывайте о помощи, стремитесь быть добрыми и благодарными.

Пишете, значит, доверяете нам, надеетесь. Это обязывает нас ко многому, а так же помогает чувствовать вашу поддержку. Но оттого горше и больнее бывает, когда помочь мы вам не в силах.

«Годы мои преклонные...» пишет ветеран Великой Отечественной войны А. А. Кожеников, — многое делать сам я уже не в состоянии. Но есть добрые люди: обратился в Камчатскую школу, когда привезли мне дрова. И назавтра же пришел целый класс вместе с учительницей А. И. Видульевой. Раскололи, сложили в поленьицу дрова».

Но вот следующее письмо читателя на тему о дровах нас не порадовало. Автор его — Ф. П. Слободин из Тотьмы. Заказал Фидимон Павлович Швырок в Сухонском леспрохозе, обещали скоро подвести. Но время шло... Звонил, посылал открытку, ездил сам. «Не едите, — обидел мастер, — привезут вам дрова». Но время идет и идет... В мае этого года уж год исполнится, как покойся в чьем-то казенном столе заявка Слободина. «Швырок мы ему хоть сегодня дадим,

— ответил на наш запрос зам. директора Сухонского леспрохоза Ю. Н. Анфалов, — но вот машины нет». Вот так. Вам урок, читатели: пообещали сегодня что-нибудь — не отступайтесь от «обещалкиных»!

Но очень вразумительный ответ получили мы от начальника бытового обслуживания В. А. Рыжова на письмо А. М. Маракова из Крутой Осмы. Александр Михайлович пишет, как мастер по ремонту бытовой техники, явившись в лесной поселок, похоже, сделал экскурсию по нему — и был таков, не заходя в приемный пункт. А ждали его люди с нетерпением. Виталий Арсентьевич дол-

жеры, с правой стороны тоже перекопала строительная организация МЖК, сараи сгнили (естественно, на что и жалуются авторы письма — корр.).

Туалет с левой стороны был вычищен (а как с правой? — корр.), доски на ремонт туалета были завезены, но их перетаскали куда-то (видимо, долго ждали доски своего предназначения — корр.).

В настоящее время нужно строителям навести порядок: зарыть канавы, убрать мусор, трубы, забор и сделать подъезд к сараям (кому адресовано требование? — корр.). Вот тогда домоуправление сможет приступить к ремонту».

Обзор писем

го рассказывал о предстоящей реконструкции своего учреждения на манер современной приватизации, о трудностях службы быта в период перехода к рынку, о том, что не достать теперь запчастей... Мы очень ему сочувствуем, но все-таки хотелось, чтобы при любых условиях его подчиненные не забывали свой долг и само назначение службы быта.

И служба жилищно-коммунального хозяйства в своем репертуаре — вернее, сейчас в новом — уже не обещает и не оправдывается, а ставит свои условия. На письмо жильцов дома № 61 по Садовой начальник жилищно-ремонтно-эксплуатационного участка (бывшее ДУ) В. А. Казников ответил: «Крыша дома полностью отремонтирована. На ремонт сарая рабочие направлялись, но сделать что-либо там невозможно: сарай не освобожден, подъезда к ним нет — все пе-

Из ОБХСС (ныне БЭП) сообщили, что расследование по жалобе Г. С. Городова из Камчатки вести не могут далее, так как областная экспертиза не в состоянии определить, принадлежит ли подпись в предлагаемом документе Григорию Сергеевичу, чем меня, как автора данного обзора, немало удивили...

По-прежнему продолжают идти письма на тему торговли. На два из них — С. А. Волокитиной и Ф. М. Бурлова мы получили ответы из Русского Торгового дома «Тотьма». И. Г. Слободин — руководитель названного акционерного общества и зам. начальника по коммерческой части Н. М. Казиев сообщают, что конфликты решены в пользу покупателей, виновные наказаны.

Хочется сказать и еще об одном факте, касающемся нашей райпотребсоюзской торговли. Прочитала статью своей коллеги Л. Мельниковой, писавшей ее с позиции

руководства РПС. Особенно там критиковался продовольственный магазин № 5. А сама заглянула в этот магазин... и не поверила собственным глазам: крупа была трех сортов, печенье, песок сахарный, мясо двух сортов — подешевле и подороже, точно так же и колбаса, кури, масло.

— А мы всегда так стараемся, посмотрите на наши руки, минуты передышки у нас почти не бывает, не то что промтоварных теперь. А что в последние месяцы года был сбой, так не наша в том вина — холодильной камеры нет, склад ремонтируется. А те холодильники, что есть, на ладан дышат. Мы не отказываемся от продуктов, все, что можно, берем, чтобы тотмичей накормить, — ответили на мой недоуменный вопрос работники прилавка.

И сегодня, когда пишу эти строки, в магазине № 5 печенье, другие мясные продукты — и по сходной цене. И пусть простят нас, покупателей, работники торговли, что ворчим да сетуем порой. Ведь когда хорошо — мы умеем ценить.

А закончить хочется обзор традиционной благодарностью врачам, ведь благодарность — это всегда лучше, чем жалоба или критика. «В приемном покое...» пишет инвалид второй группы В. А. Осинин, — трудится медработник Т. А. Чежина. Когда ни обращаюсь к ней — вежлива, добра, ласкова. Коснется заботливой рукой — вся боль уходит. А обращаться приходится к ней часто: возраст уже преклонный, болезни донимают. И очень уж ей благодарен сам и вся моя семья за помощь. Низкий поклон ей за все».

Л. ГОНЧАРОВА

зав. отделом писем.

Карцер на дому

Семь лет мерзнем мы в квартире по ул. Ключихина, 62. Неоднократно обращались письменно и устно к руководству АПК — никаких результатов. Получается многолетний «карцер» за собственные деньги. Даже когда на улице нулевая температура, в нашей квартире всего + 14.

Каждое лето проходит — а дело не делается. Между тем руководство предприятия на всех уровнях заверяет, что с отоплением порядок. Мы потеряли всякую надежду.

З. СИВКОВА,

г. Тотьма.

Не все от нас зависит

Не могу согласиться с тем, что дело не движется по обеспечению теплом квартир. В прошлое лето отремонтировали теплоотрасту до внутренних разводок, котельную, закупили в достаточном количестве уголь. Колонды починили, утечки устранили, даже шибко пьющих котелгаров заменили. И, действительно, у нас все почти нормально — но три «больные» точки остались. И среди них квартира З. А. Сивковой.

Дело в том, что мы не делали ремонт внутренней системы отопления. Успеть все трудно, ведь материалов теперь не достать, да и дорогие они. К тому же нет специалистов. Но самая большая и независящая от нас причина — это невыполнение предприятием «Агрострой» договора строительства газовой котельной.

Если бы она была смонтирована, то пришлось бы полностью менять внутреннюю разводку, значит, нет смысла ремонтировать существующую. Вот мы и не стали делать коливровку системы. А особенно холодно было в конце декабря, когда прорвало в одном месте отопительную систему, теперь ее отремонтировали, думаю, в квартирах теплее.

Концентрируем финансы, ищем специалистов, готовимся привести задвижки, чтобы в это лето включиться в центральную отопительную систему. Будем менять под газовое отопление внутреннюю разводку. Но углем мы все-таки запасемся и свою котельную снова — она у нас все сроки годности и эксплуатации пережила — будем ремонтировать, потому что не надеемся на газовую, хотя бы к следующему Новому году сделали.

Есть еще причины нестabilityности тепла. Во-первых, уголь закупили с низким коэффициентом отдачи. Во-вторых, очень небрежно относятся люди к жилью: открыты окна на лестничных площадках, двери и в подъездах, и в подвалах — а все дает утечку тепла.

Л. ТРОФИМОВ,

главный инженер АПК.

СПОРТ УЧЕБЕ НЕ ПОМЕХА

С 31 января по 2 февраля в Вологде проводились финальные областные соревнования по зимнему многоборью ГТО и лыжным гонкам среди профтехучилищ.

По зимнему троеборью ГТО команда СПТУ-47 выступила успешно, заняв второе место. Наши многоборцы проиграли всего лишь два очка командно-победительнице СПТУ-27 из Череповца, многократному чемпиону области. В нашей команде выступали Котов Женя, Трофимов Павел, Тихонов Андрей, Селянин Владимир, Архипов Сергей.

В соревнованиях по лыжным гонкам спортсмены СПТУ-47 выступили неплохо, заняв в командном зачете третье место, уступив спортсменам СПТУ-57 и СПТУ-30 (г. Вологда), занявшим первое и второе места. Добились успехов Павел Трофимов, занявший в личном зачете третье место, и Евгений Котов — четвертое место.

И. ПОЛУЯНОВ,

преподаватель СПТУ-47.

СОЛИДАРНОСТЬ НАОБОРОТ

Находясь в салоне автобуса или кабине грузовика, пассажиры, вероятно, не раз замечали, что водители при встречном движении пользуются какими-то своими знаками дорожной азбуки. Ответственный жест понятен всем. А что означают вскинутые вверх два пальца руки или очерченная ими окружность, сигналы фар и подфарников? Это предупреждающие знаки о патрулировании на дорогах постов ГАИ, дабы сотоварищи по движению могли избежать с ними встреч, зачастую неприятных.

Заметив «сигнал», лихо сбавит скорость, а подвыпавший поспешит скрыться от работников дорожно-патрульной службы.

Но уж такой ли безобидный характер носят эти сигналы?

Человек за рулем, выжимающий из своего автомобиля до 120 км в час (при низком качестве наших дорог и таком же состоянии узлов и деталей машины), может отвести себя к разряду самоубийц. Где гарантия, что к месту назначения ему удастся добраться живым и невредимым и что не принесет он беды остальным участникам движения? Ведь на дороге

шофер не один и на скорости он вполне может сбить других. Нередко так и происходит. Не стоит переоценивать своих возможностей даже искуснейшим мастерам вождения.

Разумнее всего о нарушениях дорожного движения сообщить работникам ГАИ. Ведь как раз для предупреждения аварий и несут они на дорогах днем и ночью, в дождь и снег свою нелегкую службу. Чтобы водителям легче работало на линии, пассажиры смогли спокойно добраться до места своего назначения — об этом заботятся работники ДПС. И вовсе не «враги» они, как считают некоторые водители, постоянные «клиенты» ГАИ, неоднократно нарушавшие правила дорожного движения и понесшие заслуженное наказание.

Не нужно бояться работников госавтоинспекции, нужно им помогать. Дисциплинированные водители частенько ругают своих нерадивых коллег, которые при встречах и обгонах создают аварийные ситуации, но ГАИ об этом почему-то не сообщают. А напрасно. При совершении дорожно-транспортного преступления нарушители ра-

зную пытаются скрыться с места происшествия.

Появилась у некоторых водителей тенденция и к умышленному нарушению правил дорожного движения. Нередко можно видеть, как по мосту через Песью Деньгу, нарушая требования дорожного знака по ограничению массы до 10 тонн, идут машины грузоподъемностью до 20 и более тонн. На замечания работников ГАИ отвечают: «Объезжать не хочется». При этом не задумываются, что мост находится в аварийном состоянии и дорожный знак здесь вовсе не для красоты. Поэтому трагедия возможна в любую минуту и пострадать может не нарушитель, а те, кто следует за ним.

Практика круговой поруки, возведенная в ранг товарищества и взаимовыручки, кощунственна и унижаетелна и свидетельствует она о невысоком уровне культуры. Если мы собрались строить правовое государство, то шкурническим интересам и атмосфере вседозволенности места в нем быть не должно.

А. ФУНИКОВ.

инспектор ДПС ГАИ.

Программа телевидения

ПЯТНИЦА, 21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.35 Мультфильм.
8.50 «До 16 и старше».
9.40 «Офицер с розой» — худ. фильм.
11.25 Концерт.
11.55 Зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт.
14.30 «Блокнот».
14.35 «Бридж».
15.00, 18.00, 21.00 Новости.
15.20 «Волоколамское шоссе». Фильм-спектакль.
17.05 Зимние Олимпийские игры. Бобслей.
17.40 «Образ».
18.20 «Солдаты XX века против войны».
18.35 «Человек и закон».
19.50 «Поле чудес».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.35 «Вид» представляет.
22.50 Зимние Олимпийские игры. Хоккей.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
9.20, 11.00 Английский язык.
9.50 Досуг. «Внимание, снижаю».
10.05 «Леший» — док. фильм.
10.25 Дневник Олимпиады.
11.30 «К-2» представляет.
12.30 Российские меценаты.
«Не боги горшки обжигают».
13.30 Романсы на стихи А. Ахматовой.
13.45 Крестьянский вопрос.
16.00 «Грани».
16.45 «Простор +».
17.15 Признание в любви.
17.30 Предпринимательство и традиции.
17.45 «Т. Ин. Ко».
19.00 «От за от». «Острова раздора. Взгляд из Японии».
20.30 «Санта-Барбара». 26-я серия.
21.20 На сессии ВС Российской Федерации.
21.50 Дневник Олимпиады.
22.20 Зимние Олимпийские игры. Фигурное катание.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Здравствуйте.
7.35 Час кино.
9.05 Учебная программа.
11.05 «Искренне ваш...» — худ. фильм.
12.25 «Трамплин» — док. фильм.
12.35 «Преображение».
14.35 Творческий портрет Ф. Рузметова.
16.30 «Сны о Гоголе» — телеспектакль.
17.00 «Чаптыгина, 6».
17.30 «Факт».
17.35 Мультфильм.
17.45 «И увидит я зверя» — научно-поп. фильм.
18.45 «Свадьбы Авроры». Балет на музыку П. И. Чайковского.
19.35 «Золотая рыбка».
19.50 Слово депутатам горсовета.
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Байрам-али» — док. фильм.
21.00 Муз. новости.
21.35 «600 секунд».
21.50 Актуальное интервью.
22.00 «Чаптыгина, 6».
22.20 Телеафиша.
22.40 «Петербургский ангажмент».
00.40 «Ювелирное дело» — худ. фильм.

СУББОТА, 22 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Субботнее утро делового человека.
8.35 Мультфильм.
9.05 Док. фильм.
9.35 «Эх».
9.50 «Центр».
10.30 Утренняя муз. передача.
11.00 «Гонг».
12.00 Зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. Фигурное катание.
16.00 «Фестиваль солдатской песни».
17.45 «Пчела Майя».
18.10 Фильмы Г. Данелия. «Мимино».
19.45 Концерт.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.35 «Башня из черного дерева» — худ. фильм (Англия).
23.00 Зимние Олимпийские игры. Хоккей.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 «Вести».
8.20 Родяки. «Первый общедоступный».
8.40 Муз. антракт.
9.00 Баскетбольное обозрение НБА.
9.30 «Что в лукошке?» — док. фильм.
9.40 «Пилигрим».
10.25 Дневник Олимпиады.
11.00 «Плюс одиннадцать».
13.00 «Зигзаг удачи».
14.20 «М-трест».
14.50 Петербургские могилы. Н. Дудинская.
15.30 «Приключения Боско» — мультфильм.
16.00 Зимние Олимпийские игры. Горные лыжи. Слалом.
17.00 Зимние Олимпийские игры. Фигурное катание.
19.30 Парламентский вестник России.
19.45 Док. фильм.
20.20 Праздник каждый день.
20.30 «Санта-Барбара». 27-я серия.
21.30 Дневник Олимпиады.
22.00 «Познер и Донахью».
23.25 Зимние Олимпийские игры. Шорт-трек.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 Здравствуйте.
8.05 Час кино.
8.50 «Ювелирное дело» — худ. фильм.
10.20 Творческий портрет Ф. Рузметова.
11.20 «Пов-магазин».
11.55 Мультфильм.
12.05 «Гусарская баллада» — худ. фильм. «Королева чардаша» — фильм-концерт.
14.00 «В поисках пришельцев» — научно-поп. фильм.
15.25 «Сказка за сказкой».
16.30 Телекомпания «ТС-1».
17.00 «Чаптыгина, 6».
17.20 Петрополь.
18.20 «Найди меня».
19.10 «Факт».
20.30 «Большой фестиваль».
20.45 Экспресс-кино.
21.00 «Медовый месяц». Передача 1-я.
21.45 «Муз. телефон».
22.05 «Тайны мадам Бонг» — худ. фильм.
23.30 «Телекурьер».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

23 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Ритм. гимнастика.
8.30 «Спортлото».
8.45 «С утра пораньше».
9.25 «Новые имена».
10.15 «Возможно все».
10.45 «ЮАР. Прощание с прошлым».
11.35 «Под знаком «Пи»».
12.25 «Радуга».
12.50 «Клуб путешественников».
13.50 «Адмирал флота Советского Союза» — док. фильм.
15.00 Новости.
15.15 «Форум».
16.00 Зимние Олимпийские игры. Хоккей.
19.15 Телеполюс.
19.25 «Уолт Дисней представляет...».
20.15 Киноконцерт.
20.50 Закрытие зимних Олимпийских игр.
22.00 «Итоги».
22.45 Встреча с Булатом Окуджавой.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 19.55, 22.55 «Вести».
8.20 «Слышать тебя». Художник С. Егоров.
8.40 Ансамбль «Орнамент».
8.55 «Хотите, верьте».
9.25 Док. экран России.
10.25 Дневник Олимпиады.
11.00 «Суперкино» — мультфильм. 1-я серия.
11.30 «Аты-баты...».
12.00 «Ойкумена» — худ. публици. программа.
13.00 «Зигзаг удачи».
14.20 Святое и вечное.
14.40 «Конец игры» — короткометражный худ. фильм.
15.00 «Пеликан».
16.00 «Визави».
16.30 Параллели. «Потешные игры».
17.00 «В мире животных».
18.00 Чемпионат мира среди профессионалов НБА.
19.00 «Санта-Барбара». 28-я серия.
20.30 Лицом к России.
20.50 Закрытие зимних Олимпийских игр.
22.15 «Ляпус» — сатир. программа.
23.20 «Бизнес МН» представляет.
23.30 Дневник Олимпиады.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 Здравствуйте.
8.05 «Скульптор Левон Тохмаджян». «Сокровища Тобольского кремля» — док. фильм.
8.30 Телебизж.
9.00 «В поисках пришельцев» — научно-поп. фильм.
10.25 Экспресс-кино.
10.40 «Найди меня».
11.30 «Путешествие с пенсенкой».
12.00 Воскресный лабиринт.
15.00 «Телекурьер».
15.30 «Там, где живет Паутиный».
15.45 «Сегодня и ежедневно».
16.15 Альтернатива.
17.45 Волейбол. Чемпионат СНГ. Мужчины.
19.30 «Факт».
19.50 «Зебра».
21.20 «От и до, но после...».
22.25 «Адам и Ева плюс».
«Адамово яблоко».
00.25 «Все должны быть в пижамах» — худ. фильм.

Поздравляем!

г. Тотьма,

САВИНОЙ

Валентине Александровне.

Поздравляем с юбилеем! Пусть в этот день и солнце светит ярче, цветы под ногами стелются ковром. Желаем Вам здоровья, счастья, света, всего того, что называется добром.

Администрация РПО БО, совет ветеранов.

пос. Чуриловка,

ПОПОВОЙ

Анфия Павловне.

Милая мамочка, бабушка! Поздравляем тебя с 70-летием! Спасибо за то, что ты есть на свете, за доброе слово, умный совет. Желаем тебе и внуки, и дети здоровья покрепче и жить дольше лет.

Сын, дочь, зять, внуки.

Мосеевский с/с,

КРАСАВИНОЙ

Павле Яковлевне.

Сердечно поздравляем с 70-летием! За бессонные ночи, заботы, тревоги, умения невзгоды преодолевать, за долю такую мы руки целуем тебе, наша добрая мать!

Три семьи Красавиных, Стельмаченко, Богдановы.

г. Тотьма,

ХУДЯКОВОЙ

Галине Ивановне.

Поздравляем с 50-летием! Пусть годы летят, ты же будь им подвластна. Пусть в сердце добро не исчезнет вовек. Здоровья тебе желаем и счастья, наш самый родной, дорогой человек.

Кузнецовы, Леоновы, Навалихины, Худяковы.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА!

Балон сжиженного газа емкостью 50 литров стоит 8 рублей 50 коп. Тем, кто выкупил талон на доставку газа за 2 руб. 15 коп., необходимо доплатить 6 рублей 35 коп.

Администрация межрайгаза.

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА объявляет конкурс по приватизации зданий бывшей «Фотографии» (ул. Советская, 21) и пожарной части (ул. Советская, 7).

Прием предложений до 11 марта 1992 года по адресу: 161300, г. Тотьма, ул. Володарского, 4, тел. 2-19-38.

В ОТДЕЛЕНИЕ ОХРАНЫ ПРИ ТОТЕМСКОМ РОВД приглашаются на работу КОНТРОЛЕРЫ и СТОРОЖА на конкурсной основе. За справками обращаться по адресу: г. Тотьма, ул. Володарского, 20 или в бюро занятости населения.

Коллектив Тотемского автопредприятия выражает глубокое соболезнование Капустинной Галине Александровне по поводу смерти отца.

Коллектив Тотемского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование Гладкой Марии Николаевне по поводу смерти матери.

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование Кузнецову Ивану Ивановичу, родным и близким по поводу смерти

Коллектив совхоза «Тотемский» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

КУЗНЕЦОВОЙ

Анны Алексеевны.

РЫЧКОВА

Александра Дмитриевича.

Коллектив работников порта Тотьма выражает глубокое соболезнование Курцыной Зое Павловне и Ангуфьевой Нине Павловне по поводу смерти матери.

Коллектив реставрационного участка выражает глубокое соболезнование Рычкову Николаю Александровичу по поводу безвременной смерти отца.

Редактор
В. К. ДУРОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ПИШИТЕ: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. ЗВОНИТЕ: редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49; в отделы обществ.-политической жизни, информации — 2-18-57; в отделы писем, агропромышленный, радиовещания — 2-18-73.

УЧРЕДИТЕЛИ: районный Совет народных депутатов и коллектив редакции.

Корректор Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.
Линотипист В. П. КИРИЛЛОВСКАЯ.
Верстальщик В. А. КРЫСАНОВА.
Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.